



醒悟

上海中医药附属闵行晶城中学 六(1)班 吕杨莹 指导老师: 陶汉昌 包佳颖



玩心太重想收敛、缺乏自信要强、成绩低下找原因、沉湎游戏快清醒,每个人都有自己醒悟的那一刻,或早或晚,我在四年级时真正地醒悟了。

在我四年级时,我在一次竞选中当上了班干部——劳动委员,我很开心,因为前几年的落选,我这次变得很骄傲、自满。整天神抖抖气昂昂,也没有把班干部的工作落实,开始的一二周还好,但长久之后班级里变得很乱,我没有安排好值日生,没有人在放学后留下来打扫,也因为这件事我们班被扣了好几分卫生分,同学们也变得不再相信我。我慢慢地意识到了自己的错误,老师也找到了我,她并没有批评我,而是让我可以多观察身边的人。

我回教室后,看到了我们班的大队长,她在帮我安排值日生和对应要干的

事。那一刻,我终于醒悟,老师是想让我多向身边的人学习,做一个合格的班干部。人们都说一条杠杠,一份责任,而我看着我的那两条杠杠,真觉得惭愧,我没有做到一个班干部应尽的责任。但我心里默默地想我以后一定要认真地做我要做的事。

后来我慢慢地开始改变,变得勤奋、不再整天气昂昂。老师、同学也慢慢地开始认同我、信任我。我也慢慢变得稳重起来。

这次的经历让我知道,为同学服务,这是“醒悟”。我的臂上已经别上“两条杠”,就不能再神抖抖气昂昂,而是踏踏实实、满腔热情、无怨无悔地为他人、为集体贡献力量——明确了“当干部”是荣誉,更是责任的真谛,也是醒悟。

人工智能,未来,与我们

上海市闵行中学 高三(8)班 季奕翔

我也曾经幻想过,我们的生活会被人工智能改变成什么样子。比如像钢铁侠里的贾维斯一样,作为机器管家为你打理一切,陪伴在你的身边。人工智能能帮助人们创作,这样,人们也许可以自己一个人做一部动画,拍一部电影。每个人都是自己生活的导演,而人工智能就像是我们的助理。如此,我们就可以投入更多的时间在生活、游戏、学习上。当下的时代,人工智能已经被广泛运用了,我们可以看到自动驾驶的汽车,可以看到能够做手术的智能机器人。它们虽然仍有地方需要改进,但它们是我们不可或缺的助手。

人工智能本身是用程序来模拟人的思考。它通过枚举无数方案并筛选和评估总结,通过多次训练之后,模拟或者说近似模拟人类的思考,以达到智能化。其实人工智能很久以前就已经出现了,可以追溯到游戏AI,只是模拟人的程度很低。而它发展很重要的一个标志,是阿尔法狗赢过了世界围棋冠军,并且连胜。这足以证明,它们在某一方面的能力,可能已经与人脑近似了。而人们本身发明人工智能的目

的就是为了在特定工作上,让程序能够替代或者胜过人类。

我们知道培养人工智能其实需要很多资料和知识。就如上帝创造一个人一样,这门学科本身就联系着许多知识领域,比如数学、逻辑学、语言学,培养人工智能还需要大量的人力物力。但是它却能够替代许多重复性的工作,甚至能做到更好。比如说城市规划,政策制定,以及金融、建筑、医学,甚至是研究,都可能会出现人工智能的身影。

有时候我也会想,这人工智能会对我们的生活造成什么影响?人工智能完全渗入到了我们的生活,它使得我们生活便利了许多,能替我们完成本需大量时间才能做到的事情。但它是否会取代我们的工作,是否会使得人类过于对人工智能依赖而退步……这些问题都是有可能的,但这也将取决于我们对它的监管。不可否认的是,人工智能的未来一定是可期的。因为,这是一个人工智能飞速发展的年代。人工智能正立于我们发展的时代潮头,这也是我们必须学习和了解的,它与我们每个人都息息相关。

“叮铃叮铃……”我缓缓抬头,望向窗外。“噢,他们来了……”嘴角的弧度勾起。

在我们小区里,有一位已过中年的大叔,我并不知道他从何而来,从我记事起他就一直在这里。他永远穿着年代久远的工作服,脸色黝黑,永远骑着一辆锈迹斑斑、贴满小广告的三轮车,摇着一个普通的大铁铃,叮叮当当地收废品,这声音伴随着我的童年,从未消退过。

他跟我奶奶挺熟,一来二去也认识了我,并经常抱抱我。后来,我长大了。由于学业的繁忙,很少下楼,耳边却总能响起那叮叮声。去年,疫情暴发,再听不到那熟悉的声音。

一次下楼做核酸,心烦意乱地排着队,只想快点回家上课。“哟,妹妹来啦!”猛抬头,只见他身穿白色防护服,威严地站着,在那里维护秩序,只有面罩后模糊不清的一双眼,眯成月牙。“好久不见啦,又长漂亮了!”仍然是熟悉的声音,只是多了些沧桑。“啊啊。小妹妹也来啦!不要怕,没事的,医生们只是把小

小欢喜

上海市宝山区教育学院附属中学 九(2)班 虹小玥

棍儿放在舌头上,像吃糖一样,很快就好了,叔叔也在这儿保护你……”我呆呆地望着他,一半是久别重逢,一半是他站在那里的惊讶。我望向爸爸,爸爸低声道:“他想为大家出一点力,便自告奋勇来当志愿者,维持秩序。”

突然想起网上传得沸沸扬扬的做好事不留名的英雄,你不正是那一位吗?只不过没被卷入信息世界罢了。心里一直渴望见雷锋,却在不经意间与这样的你四目相对,幸好没有擦肩而过。回首相望,你转身离去,给你身后留下虚幻,却洒满每个空间的金色夕阳,并为自己身披彩霞。认识这样的你,谁的心里都会充满小小的欢喜吧。口罩可以抵挡病毒,却抵挡不住人间的温情烟火。突然想起一句诗:“待到山花烂漫时,她在丛中笑。”

小小的萤火虫,愿在深沉的夜中献出自己不起眼的光,只为给路人指清道路的方向。能认识这样的你,确实成为了我心中的小欢喜。

我又突然想起,那双口罩上方的眼睛很明亮,真的很明亮。